

荷塘区整改自建房 火灾隐患679处

株洲日报讯(全媒体记者/易楚曦) 日前,荷塘区基本完成全区自建房底数排查,合泰地区的凯星大厦经营性自建房率先试点启动改造。

凯星大厦始建于2008年,占地面积400余平方米;楼内共有6家服饰加工厂和数间员工宿舍,外加食堂、沿街门面等,属于典型的“多合一”经营性自建房。“生产、经营、住宿齐集同一楼,防盗窗紧锁,厨房使用煤气罐,且未进行防火分隔,若发生火灾,高温、浓烟可迅速蔓延至所有楼层,大楼火灾隐患可谓触目惊心。”7月26日,荷塘区消防救援大队参谋陈文排查大厦消防隐患的同时,逐一向负责人赵某提出整改意见。

目前,凯星大厦已搬移所有住户并拆除宿舍房,大厦6楼和11楼根据有关要求正在启动经营性自建房改造。大厦一楼将建成企业职工联合餐厅,各楼层针对企业需求建成物料仓储库、工房等设施,进一步完善有关消防器材及设施。

截至目前,荷塘区共计排查自建房1438栋,发现七类火灾隐患1077处,整改隐患累计679处,重大火灾隐患立案1家。下一步,该区将加大数据库、隐患库等数据信息复查复核力度,确保“人不进危房,危房不住人”,强化属地和行业主管部门监管责任,切实消除安全隐患。

奔驰“双胞胎”市区现形

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/管丽) 若车辆号牌或者行驶证遗失了,是可以去车管所申请补办的,但有人谎称丢失补办号牌后,竟将号牌给别人使用。近日,荷塘交警大队破获一起红色奔驰车套牌案件。

7月22日凌晨1时许,荷塘交警大队接到指挥中心通知指令称,一辆车牌为湘BICE77牌照的红色奔驰车疑似套牌,需要现场核实。

该大队二中队民警立即对此进行核查。经过7小时的日常卡口及轨迹分析比对,终于在芦淞区一个小区停车场找到其中一辆红色奔驰车,民警在现场取证完毕后,联系真车主、套牌车主前来处理此事。

真车主谎称,原有车牌丢失了才去车管所补办车牌。在交警部门出具的铁证面前,真车主承认套牌一事,称已将新车牌给同车系车型的朋友使用。令人没想到的是,套牌车主带着一身酒气驾摩托车前来现场,被交警逮个正着。经吹气式酒精检测,套牌车主体内酒精含量为35毫克/100毫升,属饮酒后驾驶机动车。

调查,两辆奔驰车颜色、车型都是一样,加上套用同样的车牌,堪称是一对“双胞胎”。目前,荷塘交警已暂扣两辆奔驰车,并对两名驾驶员作出吊销驾驶证、罚款等处罚。

争抢一个座位 她被拘留9天

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/陈双容) 炎热高温天气容易使人情绪急躁失控,稍有不慎一些小的摩擦、纠纷、口角就可能升级为打架斗殴、动手伤人的局面。7月20日,株洲一女子为了争抢座位而对另一名女子大打出手,被经开公安分局处以行政拘留9日的处罚。

7月19日,学林派出所接到报警称,在某商场的一家饭店门口有人打架。民警立即赶到现场,及时制止两名女子的扭打行为,防止矛盾纠纷进一步激化、升级。随后,民警将双方传唤至派出所进行进一步调查。

经了解,7月19日中午12时许,程女士在这家饭店门口排队候餐,因老公和儿子去上厕所,原本由他们坐着的休息椅凳就空了出来。这时,文某看到有空的休息椅凳便上前占座,遭到程某的拒绝。双方发生口角冲突,为了抢一个座位吵得面红耳赤。程某一怒之下,对文某拳打脚踢,造成文某身上多处软组织挫伤。经鉴定,文某的伤情为轻微伤。

经开公安温馨提醒,出门在外,以和为贵,切莫因为一时意气,付出惨痛的代价。

一个电话 远在河南办妥户口迁移

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹) “已收到邮寄过来的户籍资料,我跟孩子的户籍都解决好了!”7月25日一大早,石峰公安分局响石岭派出所社区民警戴魏明就接到一个长途电话,远在河南的马女士通过电话为公安机关的热情服务点赞。

马女士曾经是株洲媳妇,几年前,她与响石岭社区一名男子成婚,后因离婚回到河南,但其户口依然在前夫名下。今年,马女士的孩子要上学了,其户口必须迁回河南省郑州市。马女士独自带着孩子在河南生活,加上疫情影响,不方便前来株洲。为此,她抱着试一试的想法,打电话给社区民警戴魏明,希望他都能帮助搞定户口迁移一事。

群众呼声是第一信号。戴魏明立即与社区联系,在征得马女士前夫同意的情况下,与所内户籍民警将马女士的户籍资料办理妥当。7月20日,戴警官将这份充满爱心的户籍资料交给邮递员,让其快递到马女士手中。



社区民警戴魏明将马女士的户籍资料交给邮递员。石峰公安 供图

环保“利剑”再出鞘，八起典型案例公布

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/杨桦) 防范化解重大生态环境风险隐患,“利剑”行动正在进行。7月26日,株洲市生态环境局发布第二批8起“利剑”行动执法典型案例。

8起典型案例,涉及醴陵市、荷塘区、渌口区、石峰区、炎陵县和攸县,环境违法事实涉及违反环保“三同时”制度、私设暗管偷排废水、不正常运行自动监测设备、超标排放污水、扬尘污染等方面。

案例一

违反环保“三同时”制度 潘家冲萤石矿被罚49万元

5月8日,市执法支队执法人员对醴陵市潘家冲萤石矿进行现场检查,发现该公司存在违反“三同时”制度的生态环境违法行为。

该矿违反了《建设项目环境保护管理条例》中,建设项目需要配套建设的环境保护设施,必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的规定。

根据相关法律法规,株洲市生态环境局责令该单位,在收到《责令改正违法行为决定书》之日起2个月内完成整改,并处罚款人民币49万元。

案例二

以逃避监管方式违法排放污水 “湖南指上美”被罚30万元,相关责任人被行拘

5月26日,株洲市生态环境局醴陵分局执法人员在对湖南指上美食品有限公司进行专项检查时,发现该公司通过一根白色软管连接水泵,直接将污泥浓缩池内未经处理的生产废水抽排至厂内水渠,最后流入渌江。

经查,湖南指上美食品有限公司主要从事食品加工,公司内配套有一套废水处理设施,采用厌氧处理工艺,污泥浓缩池内废水通过过滤后重新进行废水处理,不外排。但执法人员现场检查时,发现该公司通过一根直径5厘米、长10米的白色软管连接水泵,直接将污泥浓缩池内未经处理的生产废水抽排至厂内水渠,最后流入渌江。

案例三

废弃沙土未覆盖且拒不改正 “龙腾盛世”被“按日计罚”累计3万元

2月25日,芦淞区市民反映,湖南南方宇航高精传动有限公司堆放了大量废弃沙土,且并未覆盖,导致扬尘污染严重。

株洲市生态环境局芦淞分局执法人员立即出动开展现场检查,发现湖南南方宇航高精传动有限公司新建厂房内正在进行土方工程作业,承接方为荷塘龙腾盛世工程机械租赁服务部。该服务部为自己方便并节约开支,将废弃沙土随意堆放在厂区内,未进行覆盖导致扬尘污染严重。

案例四

违反环保“三同时”制度 “湖南湘润型芯科技”被罚10万元

4月7日,株洲市生态环境保护荷塘分局执法人员对湖南湘润型芯科技有限公司进行现场检查时,发现该公司VOCs污染防治设施,未按照环评及环评批复要求完成建成,直接投入生产。

该公司行为违反了《建设项目环境保护管理条例》

中,“建设项目需要配套建设的环境保护设施,必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用”的规定。株洲市生态环境局对该企业进行了立案。

在调查过程中,通过执法人员多次普法宣传,湖南湘润型芯科技有限公司认识到了问题的严重性,立行立改,及时安装了污染防治设备,并积极配合调查处理。根据相关规定,株洲市生态环境局决定对该企业以上环境违法行为实施减轻处罚,处以罚款10万元。

目前,该公司已缴纳罚款并完成了环保“三同时”自主验收。

株洲天空“无线美”

整治695处 出台治理办法

株洲日报全媒体记者/谢嘉 通讯员/王军 刘青蔚

近日,一位市民在“马上就办网络问政平台”上反映纺织路与人民路交叉口通信线缆破损和小区线缆杂乱问题。随后,市工信局第一时间联系运营商,拆除了道路两旁的通信箱。

7月25日下午,以前各种线缆错综交织成“蜘蛛网”的响石东路两边,各种线缆被捆在一起,整治后整齐地穿过道路上方。市民拍手称快:“感觉天空都明亮了”。

在以往,线缆整治工作以网络安全为

主,由各家运营商分别实施,此次通信线缆整治工作,由市创建文明城市整改工作领导小组和工信局统一部署,治理任务分解到区和楼栋,整治效率更高、效果更好。对街道两侧各类通信线缆具备入地条件的,与相关部门加强沟通联系,预埋好管道,有序将通信线缆入地;对不具备入地条件和暂时不能实现入地的街道、住宅小区各类杂乱、老化、垂落线缆,按照统一规划的路径采取套管或捆扎等方式实施治理;对停用、废弃、不符合城市规划的各类通信线缆一律由通信运营商根据产权归属剔除并整理。

荷塘区打造儿童参与社区治理新模式

株洲日报全媒体记者/谢嘉

“你看,这花坛里有垃圾。”近日,荷塘区桂花街道办事处中央皇庭小区,正开展一场“小鬼当家”活动,以儿童视角看小区,让孩子们寻找发现小区内的文明与不文明行为。记者了解到,这是为了充分调动和发挥儿童参与社区治理的积极性,荷塘区打造的儿童参与社区治理新模式,探索社区治理中的儿童视角。

孩子们参与小区治理

10岁的雯雯,马上就要读四年级了,这是她第一次在自己所住小区参加社会实践活动。“以前没有发现我们小区有这么漂亮的树木,也没发现很多人把杂物堆放在楼梯间。”雯雯说,家人帮忙报名的“小鬼当家”活动,她已经参加过两次了。

活动中,雯雯和其他30多个小朋友,深入小区、感受小区,用眼睛去发现小区里的美与不足,环境卫生的保持、花草池塘的养护、停车的规范、消防灭火器的检查等问题,都是孩子们关注的重点。不仅是发现,活动还邀请了街道、社区、物业工作人员,一起坐下来,听孩子们表达自己的观点,并通过“留作业”的方式,让大家

“小鬼当家”,共管社区



活动提升了孩子们对小区事务的参与度。受访者 供图

一起参与小区治理。

助力社区共建共治共享

得知活动是助力创文工作,不少小朋友的父母也积极参与,当天活动人数超过60人。他们一起捡拾白色垃圾和烟头,规范停车劝导,同时向居民宣传“创文”内容。值得一提的是,表现好的孩子,还能获得新荷社区党支部书记为孩子们送出小奖品。

“小鬼当家”项目是荷塘区首批启动实施的14个“微项目”之一。项目相关负责

人张利杰表示,主项目要依托儿童实践活动、儿童议事会,让儿童志愿者成为党群服务中心的中坚力量,参与社区服务,为社区建设出谋划策、奉献力量,为儿童发声提供平台,充分展现他们作为“小小主人翁”的责任担当,实现社区共建、共治、共享。

儿童带动家庭,家庭带动小区居民。张利杰介绍,继此次“儿童视角看小区”活动后,项目将继续推出“儿童工作联小区,儿童宣导赞小区、儿童参与治小区”等活动,带动更多家庭和居民参与。

案例五

不正常运行自动监测设备 南洲新区污水处理厂被罚5.96万元

2021年2月18日,株洲市生态环境局下达重点污染源在线自动监控设备安装、整改任务的通知,要求南洲新区污水处理厂总排口,在2021年3月15日前加装混合采样器。

今年3月31日,株洲市生态环境局渌口分局执法人员到南洲新区污水处理厂现场时,发现该厂废水总排口混采仪自动监测设备仍未按要求安装,废水总排口在线自动监控设施

总磷试剂显色剂过期9天仍在

使用并传输数据。2022年4月1日,株洲市生态环境局渌口分局对渌口污水处理厂有限公司环境违法行为立案并开展调查,责令其改正违法行为,并指导督促其采取措施整改。

株洲市生态环境局对其作出行政处罚决定,处罚金额为5.96万元。该厂目前已完成整改,所有配套设施和处理药剂已全部到位。

案例六

私设暗管排放废水 “晟瑞机械”相关责任人被行拘,罚款28万元

3月10日,株洲市生态环境局石峰分局执法人员,对原海利化工地块环境问题进行调查核实,发现株洲市晟瑞机械租赁有限公司,在进行口岸一路(铜霞路至清霞路)管网铺设等现场施工过程中,未将场地雨水、基坑水等废水收集处理,擅自用水泵、软管等抽排至

城镇雨水管网。湖南云天监测技术有限公司对雨水井排口、基坑等地点的废水进行采样监测,结果显示雨水井排口化学需氧量

铅,分别超过《污水综合排放标准》一级标准10.5倍和0.3倍。

3月14日,株洲市生态环境局将案件移送公安部门并对相关人员进行行政拘留。4月16日,向该公司下达责令改正违法行为决定书和行政处罚事先告知书。4月20日,该公司以“积极整改并承担生态环境损害赔偿”为由,请求减轻行政处罚,对此,株洲市生态环境局予以采纳,依据相关法律法规,对该公司作出罚款人民币28万元整的行政处罚。

案例七

超标排放水污染物 “长沙众益”被罚26万元

5月19日,株洲市生态环境局炎陵分局执法人员在炎陵县回龙仙生活垃圾无害化处理场现场检查,同时委托第三方检测公司对长沙众益膜技术服务有限公司负责运维管理的废水总排口进行了执法检查。检测报告显示,该垃圾填埋场渗滤液废水总排口总氮浓度超标2.35倍。

6月7日,株洲市生态环境局炎陵分局对长沙众益膜技术服务有限公司进行立案调查。考量当日企业排放废水量、污染物超标因子和超标数据、排放水体类型,一年内未发生投诉和未受到环境行政处罚等因素,株洲市生态环境局对该公司处以罚款26万元,并责令立即改正违法行为。

案例八

扬尘防治措施不到位 攸县高铝建材被罚1.9万元

5月7日,株洲市生态环境局攸县分局到莲塘坳镇进行日常巡查,发现攸县高铝建材厂现场尘土飞扬。

该建材厂主要是以石料矿废渣为原料,将石料矿废渣洗选成细沙外售,目前因市场不景气处于停产状态,但现场堆

放的石料矿废渣等原材料及砂石产品全部裸露在外,没有采取任何密闭或喷淋等有效控制扬尘污染防治措施。

株洲市生态环境局攸县分局对其作出责令立即改正生态环境违法行为,并处罚款1.9万元的行政处罚。

提高泊位周转率 维护道路交通秩序

“智慧停车”有效缓解停车难

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 姚时美) 8月1日起,城区道路临时停车泊位三期1988个停车位将正式实施收费管理。连日来,有不少市民通过12345政务服务热线反映为如何收费?如何缴费?记者为此进行了采访。

城区道路临时停车泊位第三期分布于天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区的29条路段。

在这些地段,交通状况如何呢?记者近日走访天元区银城路、和平路、华府路等路段时看到,尽管路边有停车泊位,但是一些车辆就是不守规矩,随意停放,对道路车辆通行造成一定影响。

城区道路临时停车泊位第二期、三期均采用了先进的高位视频技术用于道路智慧停车,不仅方便了市民停车,对于上述违停现象,也能及时取证。据介绍,通过路侧停车泊位周边违规抓拍设备,智慧停车系统定期向交警支队提供违停抓拍采集的相关数据,作为治理城市违法停车现象的执法依据,有效整治违停。

据统计,实施智慧停车以来,平台系统共为交警部门提供视频证据链、套牌信息5次,劝离僵尸车100余台。针对市民关心的收费时长问题,记者也进行了调查。

城区道路临时停车泊位第三期夜间免费时段为22:00—次日7:00,时间长达9个小时。在收费时段,也设置有30分钟免费时间,和省内长沙、常德、岳阳、吉首、娄底等城市相比,收费时长相当甚至略低。

“收费不是目的,最终目的是提高泊位周转率,促进临停快走,维护道路秩序,规范停车行为,便民利民。”株洲国投集团智慧停车运营公司相关负责人说,道路临时停车泊位的终极目的就是科学合理地利利用城区有限的停车资源,最大限度满足市民停车需求,缓解“停车难”。

相关链接

智慧停车,操作很简单

城区道路临时停车泊位第三期智慧停车和第二期操作相同,非常简单,只需手机操作即可。车主可通过微信扫码关注“智慧株洲·请事达”微信公众号或下载“智慧株洲·请事达”App,进入登录界面,根据提示可查询附近停车场、账户余额、优惠信息、停车订单,修改个人信息,实施缴费操作等,绑定车辆信息后,今后停车可实现快速缴费。